ALGEBRA - Zestaw 1: Liczby zespolone

Zad 1) Wykaz réownosci dla liczb zespolonych:

a)mm =73  b)|unl=|alnl o zz=[ 4 (2)=2

Zad 2) Oblicz:

a) 23 by CVACLWVE o) 13 gy d) arg(—2 + 2i)

Zad 3) Przedstaw podane liczby zespolone w postaci trygonometrycznej:
a) T+7i  b)V3—i

Zad 4) Zilustruj na plaszczyznie zespolonej nastepujace zbiory:

a){z€C:|z—i+3]>3} b){zeC:|z—1|= |2+ 1|}
o) {zeC: 2 <1} d) {z € C: Re(z — i)* < 0}

e) {zeC:arg(z —3+1) = ¥} f){zGC:%garg(z—i—z’)gw}
g) {z € C:angyt; = g} b) {z € C: arg(l) < &)

Zad 5) Oblicz wartosci podanych wyrazen (wyniki podaj w postaci alge-
braicznej):

. i 20 )22
W (-0 b ()7 o (B

Zad 6) Oblicz pierwiastki z liczb zespolonych:
a)\/—1++3i b)V/—4 ) /64 d) (=243 e) J(2—2)

Zad T7) Rozwiaz réwnania:

a) 224+2iz+3=0 b)22—(2+i)z2—147i=0 c¢)2'—3iz2+4=0
Q) (=) + () 54120 @) (i2) = 7(i2)* 8 =0

f) 27 — 428 4 224 — 2i2% + 22 — 20 = 0 (wiedzac, ze z = i jest pierwiastkiem)
g)2'=0B—4)% h) 2 —i2+(1+V3i)z+V3—-i=0

i) 2 4223 + 922 + 82 + 20 = 0 (wiedzac, ze z = 2i jest jego pierwiastkiem)

Zad 8) Punkty z; = 1 — 3i, z3 = —1 + 5i sa przeciwleglymi wierzchotkami
kwadratu. Wyznacz potozenia pozostatych wierzchotkow tego kwadratu.



